Pyetjet
1.Cdo hapésiré vektoriale

Pérmban mé tepér se njé vektor zero
Pérmban dy vektoré zero
Pérmban vetém njé vektor zero

a
b
c
d) Nuk pérmban vektorin zero.

)
)
)
)

2.Né ¢do hapésiré vektoriale @x = ay gjell:

a) Kura=0 x=y
b) Kura0 x#y

c) Kura=2~0 gjithmoné *=1.
d) Anjéra.

3. Né ¢do hapésiré vektoriale ax = by sjell:

a) a=b kyrx=0
b) a:b,kurxiu_
c) a*bh kurx#0
d) Anjéra.

4.Njé element i F™ mund té shihet si njé element i:

a) M1.n(F),
b) Mpnxa(F).
C) Mpun(F).
d) Manxa(F).

5.letéjets | (CRERELRENSS P njé fushé e cfarédoshme.Pércaktojmé
mbledhjen e elementeve té& V' : (ay.az)+ (by. bz) = (ay + by, a; + b3) dhe pércdo c€F
dhe (a1,a:) €V pércaktojmé clay, a;) = (as0). Cila nga vetité e méposhtme nuk
plotésohet:

a) vo.v ngV x+y=y+ax

b) wx negV  1x==x.

c) va,b ng F dhevx néV , (ab)x = albx)

d) ¥x né F dhe pérvey ngV  alx+y)=ax +ay.

6.Le té jeté V hapésiré vektoriale, atéheré

a) Cdo nénbashkésie V -sé éshté nénhapésiré.
b) V # {0} &shté e vetmja nénhapésiré e V -sé.



c) V = {0} ka té& té paktén dy nénhapésira.
d) Njé nénbashkési ¥ eV -sé qé ka vektorin zero éshté nénhapésiré.

7.Le té jené Wi dhe Wz nénhapésira té hapésirés vektoriale V. Atéheré Wi v W; éshté
nénhapésiré e V' -sé vetém kur:
a) WyuWw, =V
b) W, ¢ W, dhe W, eW,.
C) W, € W; ose Wr c W,
d) Asnjéra

8.Njé nénbashkési W e njé hapésire vektoriale V' éshté nénhapésiré e V' -sé atéheré
dhe vetém atéheré kur

a) W#¢ dheax €W pgredo(@x) EF xW

by W=9¢ dhex+veW pércdox.yeW

c) aelW dheax +yel pérgdoa‘,EF dhe x.ve W
d) ax+VeW pérgdo2€F dhe L.VEW

9.Né hapésirén vektoriale V =R* jané dhéné vektorét u=(111) dhe v=1(0,11)
Nénhapésira e pérftuar nga kéto dy vektoré éshté:

a) Drejtéza qé nuk kalon nga pika (0.0,0)
b) Drejtéza gé kalon nga pika (0,0,0)

c) Plani gé pérmban pikén (0.0,0)

d) Plani gé nuk e pérmban pikén (0.0.0)

10.Le té jeté 5 njé bashkési l.p.v né hapésirén vektoriale ¥V . Atéheré

a) 5 pérmban vektorin 0.

b) 5 ka nénbashkési linearisht té varura.

c) Cdo nénbashkésie 5 éshté linearisht e pavarur.
d) 5 pérmban dy vektoré propocionalé.

11.6 = lxy, ..., x,} 8shté bazé né hapésirén vektoriale V . Atéheré

a) £ pérmban vektorin zero.

b) Ka vektoré gé nuk shprehen nga baza £ .

c) Ka vektoré gé shprehen té paktén né dy ményra té ndryshme nga £ .
d) Cdo vektoriV shprehet né ményré té vetme népérmijet bazés sé £ .

12. Né V = R® yektorét

a) £ = {(1,0,0),(0,1,00} formojné bazé.



b) £ = {(1,0,0),(0,1,0,(1,1,0)} formojné& bazé.
c) £ = {(1,0,0),(0,1,0),(0,0,1)} formojné bazé.
d) £ = {(1,0,01,(0,1,0),(0,0,1,(1,1,1)} formojné bazé.

13.Njé hapésiré vektoriale V' é&shté e pérftuar nga njé bashkéi e fundme Sa # {0},
Atéheré

a) Asnjé nénbashkési e 5 nuk éshté bazé pér V.
b) Té paktén njé nénbashkési e 5o &shté bazé.

c) V ka njé numér té pafundém bazash.

d) Cdo bazé ka njé numér té pafundém vektorésh.

14.Le té jeté V' hapésiré vektoriale qé ka njé bazé £ qé pérmban 1 elementé. Atéheré
cdo nénbashkési l.p.v e V' -sé qé pérmban po ™ vektoré éshté:

a) BazéeV -sé.
b) Duhet t'| shtojmé disa vektoré qé té béhet bazé e V' -sé.

c) Duhet ti shtojmé vetém njé vektor.
d) Anjéra.

15.Le t& jetd V' njé hapésiré vektoriale qé ka njé bazé F qé pérmban saktésisht 7
elementé. Atéheré

a) Cdo nénbashkésie V -sé qé pérmban mé shumé se ™ vektoré éshté linearisht e
varur.

b) Cdo nénbashkési e V' qé pérmban mé pak se ™ vektoré nuk éshté linearisht e
varur.

c) Cdo nénbashkési e V' -sé gé pérmban mé shumé se ™ vektoré éshté linearisht
e pavarur.

d) Cdo nénbashkésie V' -sé qé pérmban mé pak se ™ vektoré nuk éshté linearisht
e pavarur.

16.Le té jete V =R* Atéheré

a) Cdobazé eV -sé ka5 vektoré.

b) Cdo bazé eV -sé ka 4 vektoré.
¢) Mund té gjejmé dy baza me 8 vektoré.
d) Nuk ka bazé.

17.Le té jeté F njé bazé e hapésiré V qé e ka dimensionin * dhe § njé nénbashkési e
V' _sé qé ka™ elementé. Atéheré

a) m>mn

b) Ekziston njé nénbashkési 51 e £ e tillé g SV 5, té jeté bazé.

c) Nuk ekziston asnjé nénbashkési S» e 5 e tillé q&¢ SV 5, té jetd bazé.



d) Anjéra.
18.Le té jeté W nénhapésiré e hapésirés V dhe diml” =7 _Atéheré

a) W &shté me dimension té pafundém.
b) dimW <n

c) dimW=mn
d) dimW =n dhe W @&shté nénhapésiré e miréfillté e V -sé.

19.Dimensioni i Mmxn(F) éshté

a) m+r

by m+n+1

c) mn

d) m*+n*+1
20.Né qofté se Wi dhe Wz jané nénhapésira me dimension té fundém té njé hapésire
vektoriale, atéheré

a) dim (W, + W;) = dimW, + dimW; + dim(Wy n W)
b) dim (W, + W;) = dimW, + dimW; — dim(Wy n Wy
c) dim(W; + W;) =dimW, + dimW; +1 |

d) Asnjéra.

21.Bashkeésia e zgjidhjeve té sistemit

Xy —2x; 4+ x5 =10

2xy —3x;+ x5 =10

éshté nénhapésiré e R*. Cila nga bashkésité e méposhtme formon bazé pér kété
nénhapésiré:

a) (1,1,0,(221)
b) (1,1,1), (2,2,2) .
c) L),

d) (1,1,1),(0,0,0)

22 .Funksioni T:¥V — W @shté quajtur transformim linear nga V' né W né qofté se:

a) Pérgdo %y €V TG+ =T +T().

)
b) Pércdo*€V dhepérgdoc€F | T(cx) = cT(x)
C) T{ﬂl._r] = ﬂﬂr .
d) Pércdox.v €V dhepércdoc€F Tlex +3)=cTt)+TH),

23.Leté jené V dhe W hapésira vektoriale dhe T:V — W transformim linear. Atéheré

a) Bérthamae T | KerT  gshté nénhapésiré e W .



b) KerT = {0} gjithmone.
c) KerT cImT

d) I{mT @&shté nénhapésirée V .

24.Le té jete T:V —=W transformim linear dhe ¥V é&shté me dimension t& fundém.
Atéheré

a) defT —rgT = dimV
b) defT — dimV =defT
c) rgT —dimV = defT
d) defT +rgT = dimV

25.Le té jeté T:V —= W transformim linear. T éshté injektiv atéheré dhe vetém atéheré
kur:

a) iml'=W
b) KerT—p-’—'{l:I-}_
c) KerT ={0}
d) KerT =V.

26.Le té jeté T:V —= W transformim linear. T éshté injektiv atéheré dhe vetém atéheré
kur:

a) T éshté syrjektiv.

b) dimV =dimW jfundém dhe {mI' =W
c) dimV #dimW dhe T syrjektiv.

d) dim(ImT) < dimlW

27.Le té jené V dhe W hapésira vektoriale dhe supozojmé se V' éshté me dimension
té fundém me bazé {xi....xn}. Pér ¢do nénbashkési {vi.....¥n} té ... , ekziston ...

transformimi linear(homomorfizmi) T:V — W j tilllg¢ qé ... , ¥i=12,...n . N&é vend té
pikave duhen vendosur sipas radhés

a) V| té paktén njg, Tlx) =0
b) W, vetém njé, TCed =y,
c) W, asnje, Th) =,

d) W vetém njg, TG # v;,

28.Le té jeté T:R®* — R transformim linear i ndryshém nga transformimi (homomorfizmi)
zero. Gjeometrikisht cili nga situatat éshté e mundshme pér ImT"

a) ImT g&shté drejtéz qé nuk kalon nga pika O.

b) {mT g&shté plan qé nuk kalon nga pika 0.



c) ImT @shté plan ose drejtéz qé ka pikén 0.
d) Anjéra.

29.Le té jené V dhe W hapésira vektoriale me dimension té fundém me bazat e

renditura B dhe ¥ pérkatéwsisht. Supozojmé se T:V — W @&shté transformim linear.
Cili nga pohimet e méposhtme éshté i vérteté:

a) Pér ¢do sklar @ aT + U nuk éshté transformim linear.
b) [T]§=[U]§=1T#U_

, , ¥
c) N& qofté se m= dimV dhe n=dimU atshers T8 &shté m xn matricé.
g) T+U) = OF+ @)

30.Le té jené V' dhe W hapésira vektoriale me dimension té fundém qé kané bazat e
renditura £ dhe ¥, pérkatésisht, dhe T:V — W @shté transformim linear. Pér ¢do

xeV kemi:
[TCN, = BpITY,

)

) [TColy = [xlg + 7T
o) [TCNy = [Tlplxlg.

) [TEly = [Tl g

31.Le té jete 4 njé m xn matricé e tille qé A* =1 . Atéheré kjo sjell

a) A= .{
b) 4

c) 4= A“
d) Anjéra.

32.Le té jené V dhe W hapésira vektoriale me dimension té& fundém me bazat e
renditura £ dhe ¥ , pérkatéisht. Le té jeté T:V — W transformim linear. Atéheré

¥
a) T ka té ansjellé por [T1g jo.
¥
b) T nuk ka té anasjellté kurse [T1g po.
—198 _ A
ir1; = (1r1f)
r-41f = (1)

c) KurT ka té ansjellté,

d) KurT ka té anasjellté,

33.Le té jené V' dhe W hapésira vektoriale mbi té njéjtén fushé £ dhe me dimension
té fundém. Atéheré

a) V éshté izomorfe me W vetém kur dimV > dimW
b) V &shté izomorfe vetéwm kur dimV < dimW’
c) V &shté izomorfe vetéwm kur dimV = dimW



d) V éshté izomorfe vetéwm kur dimV = dimW +1

34.Né qofté se V' é&shté hapésiré vektoriale me dimension ™ | atéheré éshté izomorfe

me:
f?ﬂ-kl

Fnti
Fm .
f?ﬂ-:l
F:‘J’I .

O O T QO
SN N N N N

D

35.Hapésira M2xa(R) éshté izomorfe me hapésirén:
a) R,
b) RS,
c) R®,
d) ®®.

36.Le té jeté matrica 4 e cila ka matricé té& anasjellté(4% e transpozuara e matricés 4 ).
Atéheré:

a) (4) =41
b) {A—l]t =}1_1_
c) () =@
d) AA"=1

37.Le té jené £ dhe B dy baza té renditura pér hapésirén vektoriale ¥V me dimension

_ ¥
t& fundém dhe ¢ = 1z Atehers
r
a) Pércdov ngaV ¥l = [V1gQ
b) Pércdo® ngaV [Pl =[V1g@

r—1
¢) Pércdov ngaV , [¥lel¥ls =@
d) Pércdo? ngaV , Vg = <lVlg

38.Matricat 4. B € My, (F) jané quajtur t& ngjashme kur pér ndonjé @ € My.n(F) kemi
a) B=Q'AQ
b) B =QAQ".
c) € ka té anasjeté dhe B = QAQ
d) € ka té anasjeté dhe B =Q"4AQ |

r}-1

39.Pér njé hapésiré vektoriale mbi fushén F | hapésira duale e V &shté hapésira
vektoriale
a) LW.V]

b) L(F.F).



C) L(F.L‘r]_
d) LWV.F),

40.Pér njé hapésiré vektoriale me dimension té fundém, cili nga pohimet e méposhtme
éshté i vérteté:

a) Cdo transfromim linear éshté funksion linear.

b) Cdo hapésiré vektoriale V éshté izomorfe me hapésirén e tij duale V=

c) Cdo hapésiré vektoriale V' éshté izomorfe me V™",
d) Cdo hapésiré vektoriale éshté duale e ndonjé hapésire tjetér vektoriale.

41Le té jete A4 njé mxn matricé. Atéheré rangu i matricés éshté pérkufizuar si:
a) Numrii rrjeshtave té 4 -sé.
b) Numrii shtyllave té 4 -sé.
c) max(m,n)

d

~ " ' “—

Numri max i rrjeshtave linearisht té pavarura té 4 -sé.

42 Le té jeté T:-V —W transformim linear midis hapésirave vektoriale me dimension té
fundém dhe £ ,¥ baza té renditura té V dhe W pérkatésisht. Atéheré:

a) 79T =dimW

b) rgT =dimV

c) rgT =dimW +dimV

d) rgT = :rg[T];

43.Le té jeté 4 njé mxn matricé. Né qofté se £ dhe ¢ jané matrica ™ XM dhe
nXn  pérkatésisht, gé kane té anasjellte, ateheré

a) TgPAQ) =rgA

b) rg(PA) # rgA

c) T9(AQ) #rgA

d) 79@QAP)=rgA

44 Le té jete T:V =W dhe UiW — Z transformime lineare né hapésirat vektoriale me
dimension té fundém V. W.Z _Atéheré

a) rg(UT) = rgU

b) Tg(UT) <rgU

c) rg(UT) = rgll

d) rg(UT) =rgT

45 Leté jené A dhe & dy matrica pér té cilat prodhimi A8 é&shté i pércaktuar. Atéheré
a) 7g(AB) >rgA

b) 7g9(AB) =rgd



c) 79(AB) > rgB
d) rgdB) =rgB

46.Le té jeté A njé ™ X1 matricé. Atéheré
a) 4 ka té anasjellté kur rgd <m
b) 4 ka té ansjellté kur 7g4 =n
c) 4 ka té anasjellté kur rgd =
d) 4 katé anasjellté kurrgd=n—-1

47 Le té jeté 4 njé M Xn matricé me elementé realé dhe ¢ ER j ndryshém nga zero.
Atéheré:

a) rglcd)=c*

b) rglcd) =rgd

c) Tglcd)=c-rg4a

d) rglcd) = c*-rgd

48.Cili nga pohimet e méposhtme éshté i vérteté:
a) Cdo sistem ekuacionesh linearé ka té paktén njé zgjidhje.
b) Cdo sistem ekuacionesh linearé ka té shumtén njé zgjidhje.
c) Cdo sistem ekuacionesh linearé homogjen ka té paktén njé zgjidhje.

d) Cdo sistem me ™ ekuacione lineare dhe ™ té panjohura ka té shumtén njé

zgjidhje.
49.Cili nga pohimet e méposhtme éshté i vérteté:

a) Cdo sistem ™ ekuacionesh linearé dhe ™ té panjohurish ka té paktén njé
zgjidhje.

b) Né qofté se sistemi homogjen korespondues i njé sistemi té€ dhéné ekuacionesh
linearé ka njé zgjidhje, atéheré sistemi i dhéné ka zgjidhje.

c) Né qofté se matrica e koeficientéve té sistemit homogjen prej * ekuacionesh

linearé dhe ™ té panjohura ka té anasjellté, atéheré sistemi nuk ka zgjidhje té
ndryshme nga zgjidhja zero.

d) Bashkésia e zgjidhjeve té ¢do sistemi prej ™ ekuacionesh linearé dhe ™ té
panjohura éshté nénhapésiré e F™.

50.Cili nga pohimet e méposhtme éshté i vérteté.
a) Né qofté se dy rrjeshta té matricés 4 jané té njgjté, atéheré L4+ 0
b) Né qofté se B &shté matricé e pérftuar nga 4 duke i ndérruar véndet dy
rrjeshtave, atéheré 151 = I4l.

c) Né qofté se B éshté matricé e pérftuar nga 4 duke shumézuar njé rriesht té 4
me njé scalar € , atéheré 151 = IAl.



d) Né qofté se B éshté matricé qé pérftohet nga 4 duke i shtuar njé shuméfish té
rrjeshtit ¢ rrjeshtit / (i#) , atéheré 181 = I4l,

51.Cili nga pohimet e méposhtme éshté i vérteté:
a) Né qofté se E &shté matrica elementare, atéheré IEI=0 |
b) Né qofté se A.B € My, (F) atéherd 1451 = IAlIBI,

c) Njé matricé M ka té anasjellté atéheré dhe vetém atéheré kur IMI=10
d) H|= -1l

52.Le té jeté A € My, (F) Atéheré pér ¢do skalar ¢ € F
a) lcdl = cldl,
b) leAl = c*l4l,
c) ledl = c™ 1Al
d) ledl = cmIAlL

53.Matrica 4 € M,,.»(F) plotéson barazimin 4A" =1 _ Atéheré

a) MI=1.
b) KI=—-1
c) MI==1
d) KI=2,

54 .Cili nga pohimet e méposhtme éshté i vérteté:
a) Né qofté se njé matricé zbérthehet sipas elemeteve té njé shtylle dhe plotésave
algjebriké té njé shtylle tjetér, atéheré rezultati éshté pércaktori i matricés.

b) N& qofté se A € Mpn(F) dhe B &shté matricé bashkuese e 4 -sé, atéheré
BA=1

c) Cdo sistem ekuacionesh linearé prej ™ ekuacioneh dhe ™ té panjohura mund té
zgjidhet me rregullén e Kramerit.

d) Le té jete AX =5 forma matricore e njé sistemi ™ ekuacionesh lineare me n té
panjohura ku X = Cey o2, )' . N& qofté se 1AI#0 dhe M; &shtdé matrica qé

merret nga 4 duke zévendésuar shtyllén e -t6 t6 4 me B, atéheré
x; = AT M),

55.Cili nga pohimet e méposhtme éshté i vérteté

a) Cdo operator linear né njé hapésiré vektoriale ™ -dimensionale ka ™ vlera
vetjake té ndryshme.

b) Né qofté se njé matricé reale ka njé vektor vetiaké, atéheré ajo ka njé numér té
pafundém vektorésh vetiakeé.

c) Vlerat vetiake duhet té jené skalaré jo-zero.

d) Cdo dy vektoré vetiaké jané linearisht té pavarur.

56.Cili nga pohimet e méposhtme éshté i vérteté:



Shuma e dy vlerave vetiake té njé operatori linear T &shté gjithashtu vleré

vetiakee T .
Ekziston njé matricé qé nuk ka vektoré vetiaké.
Matricat e ngjashme kané gjithmoné té njéjtét vektoré vetjakeé.

Shuma e dy vektoréve vetiaké té njé operatori linear T éshté gjithmoné njé
vektor vetiaké i T-

57. Cili nga pohimet e méposhtme éshté i vérteté:

d)

Ndonjé operator linearé né njé hapésiré vektoriale ™ -dimensionale i cili ka ™
vlera vetiake té€ ndryshme nuk éshté i diagonalizueshém.

Vektorét vetiaké qé i korespondojné té njéjtés vleré vetiake jané gjithmoné
linearisht té varuur.

Né qofté se njé hapésiré vektoriale éshté shumé e drejté e nénhapésirave
Wy, W, ..., Wy atéhereWin Wy =10} pgri=j

k

V=)W,
Né qofte se 1
V= I.-"|,f1 @D I.-’],{: @@ ka_

dhe WinW;={0} pgr i#j,  atéheré

58.Cili nga pohimet e méposhtme éshté i vérteté

a)
b)

c)

d)

Né qofté se 4 &shté vleré vetiake e njé operatori linear T , atéheré ¢do element i

E; éshté vektor vetiak i T .

Né qofté se 41.42 jané vlera vetiake té ndryshme té njé operatori liear T, atéheré
E; NE; # {0}

L e té jete A € Myn(F) dhe B = {xy x5} njé bazé e F™ e pérbéré nga vektoré
vetiaké t&é A. Né qofté se Q éshté ™ X matrica qé né shtyllén e ! -té éshté x;
(= 12,.n) atéheré 7*AQ nuk éshté diagonal.

Njé operator linear T né njé hapésiré vektoriale me dimension té fundém éshté i
diagonalizueshém atéheré dhe vetém atéheré kur shumfishiteti i ¢do vlere

vetiake 4 &shté i barabarté me dim(E;)— 1

59.Le té jeté 4 € M, (F) & ka dy vlera vetiake té ndryshme 41 dhe 4z. Né cilin rast
matrica éshté e diagonalizueshme.

a)

dim (E; )=n—-1_

60. Le té jeté A € My (F) _ Atéherd



a) Né qofté se 4 éshté e diagonalizueshme, AT nuk éshté e diagonalizueshme.

b) Né qofté se AT &shte e diagonalizueshme, atéheré 4 nuk éshté e
diagonalizueshme.

c) Né qofté se 4 éshté e diagonalizueshme, atéheré AT gshté e diagonalizueshme.
d) Anjéra

61.Le té jeté V¥ njé hapésiré me prodhim té brendshém(skalar). Atéheré pér *.v.z €V
dhe ¢ € F | cili nga pohimet e méposhtme éshté i vérteté:

a) C.v+z)=_0 )+ (.2),

b) Cx.cv)=clx.v),

c) x)=0 vetém kur*x =0

d) Né qofté se (x.v) = (x.2) pércdo * €V | atéheré ¥ +z =0

62.Né hapésirén vektoriale V' me prodhim té brendshém cili &shté mosbarazimi Koshi-
Shvarc.

a) () = lkelliyll,

b) €x.y) < IklvIF .

c) knvl< llxlliyll.

d) b vl< lxllvll.

63.Né hapésirén vektoriale ¥V me prodhim té brendshém cili éshté mosbarazimi i
trekendéshit:

a) (6y) = IkIF + IVIF

b) M+ vl < kel + bl

c) lk+vil= Il + v

d) e+ vl=2dkl+ IvID

64.Cili nga pohimet e méposhtme éshté i véreté
a) Mosbarazimi i trekéndéshit éshté i vérteté vetém né hapésirat vektoriale me
dimension té fundém dhe me prodhim skalar.
b) Cdo bashkési ortogonale éshté linearisht e pavarur.
c) Cdo bashkési ortonormale €hté linearisht e pavarur.
d) Cdo bashkési ortogonale gqé pérmban vektoré jo zero éshté linearisht e pavarur.

65.Cili nga barazimet e méposhtme né hapésirén vektoriale V' me prodhim té
brendshém éshté ligji i paralelogramit:

a) bk +yIF + Ik —yIF = IkIF + 2IvIF

b) I+ vIF + Ik — vIF = 2IxIF + 2IVIF.

c) Ik +yIF + Ik —vIF = 2I<IF + IvIF .

d) Ik +¥IF + Ik — yIF = (IcF - IvIF)*.

66.Cili nga pohimet e méposhtme éshté i vérteté:



a) Procgesi i ortogonalizimit t& Gram-Shmidit na lejon pér té ndértuar njé bashkési
ortonormale nga njé bashkési e ¢farédoshme vektoriale.

b) Cdo hapésiré vektoriale me dimension té€ fundém dhe me prodhim skalar ka njé
bazé ortonormale.

c) Pér ndonjé nénhapésiré W té njé hapésire V' me dimension té fundém dhe me
prodhim skalar ne kemi W nW* =0

d) Né qofté se B =l .2z} 8shté bazé né hapésirén ¥V me prodhim té
brendshém, atéheré pér ¢do * € V' skalarét (x.x;)(i = 1,2, ....1) jané koeficientét
Furie té x .

67.Sa éshté pjestuesi mé i madh i pérbashkét i 491 dhe 245 ?
a) 1
b) 7

8) 13
) Anjéra.

68.Me sa hapa té algoritmit t& Euklidit njehsohet prmp(491,245) 2
a) 1
b) 2
c) 3
d) Anjéra.

69.Me sa hapa té algoritmit t& Euklidit njehsohet pmp(3072,165) 7
a) 7
b) 8

fj) 9
) Anjéra.

70.Cilét jané pérkatésisht koeficientét e 491 e 245 né barazimin Bezu pér
pmp(491, 245) t& pérftuar me algoritmin e Euklidit?

a) 1,-2.

b) -1.2.

c) -244, 489.

d) Anjéra.

71.Le té jené £ dhe ¥ dy bashkési pérkatésisht me nga e ™ elemente. Shénojmé

me Fxr bashkésiné e pasqyrimeve t&¢ X né Y . Sa éshté kardinali i Fxy ?

a) m™",

)
c)
d)

O

n -
nm
Anjéra.



72.Le té jeté X njé bashkéi me " elemente dhe P(X) bashkésia e plotésave té saj. Sa

éshté kardinali i PC0)?
a) 2" -1,

b) 2
c) ™.
d) Anjera
73.Cili nga pohimet e méposhtéme éshté i vérteté?

a) Njé grup & ka mé shumé se njé element identik.

b) Né njé grup G jo ¢do element ka simetrik.

c) Né njé grup G ekucioni @ =& ka zgjidhje Ya.b € G |

d) Né njé grup & ekziston té paktén njé element @ i cili ka element simetrik.

74. Cila nga bashkésité e méposhtéme nuk formon grup né lidhje me veprimin e
pércaktuar né té?

)(R )
b) ®

c) (@J )
d) (C,+).

75.Cili nga pohimet e méposhtme nuk éshté i vérteté:
a) Né qofté se G' éshté néngrup i grupit & , atéheré pércdo 2 € G’ edhe a™ € G,
b) Njé nénbashkési G' e mbajtéses sé grupit ¢ &shté néngrup i grupit ¢ atéheré
dhe vetém atéheré kur pér ¢do @-b € G’ edhe a™*b € G',
c) Cdo grup éshté néngrup i vetvetes.
d) Cdo nénbashkési i njé grupi éshté néngrup né lidhje me veprimin e induktuar nga
grupi.

76. Cili nga pohimet e méposhtme nuk éshté i vérteté?
a) Cdo grup ciklik éshté abelian.
b) Cdo néngrup i njé grupi ciklik €shté abelian.
c) Cdo grup abelian éshté ciklik.
d) Né qofté se @ @&shté pérftues i njé grupi té fundém ciklik & me rend 1 , atéheré
pérftues té tjeré té tij jané dhe elementet e trajtés a” ku © éshté i thjeshté me
T

77.Cili nga pohimet e meposhtme nuk éshté i vérteté?
a) Né qofté se G dhe G’ jané néngrupe té grupit G , atéheré G n G’ &shté néngrup.
b) @ né lidhje me mbledhjen é€hté grup ciklik.
c) Né qofté se # dhe K jané néngrupe té grupit ¢ , # VK &shté néngrup i grupit
G vetéem kur H €K dhe K € AH.



d) Né qofté se Gi dhe Gz jané néngrupe té grupit & , G. U Gz éshté néngrup i grupit
G vetém kur G1 € Gzose Gz € G,.

- O
78.Eshté dhéné bashkésia * _{“’“b © f(a;bez}). Cili nga pohimet e méposhtme
éshté i vértete:
a) (I, +) éshté grup abelian.
b) () éshté grup abelian.
c) U +) éshté fushé.
d) ") éshté grup abelian.

@:: O:: w®b =%b

79.Né bashkésiné R" jané pércaktuar veprimet dhe
a* + b*
2 . Cili nga pohimet e méposhtme éshté veti e pérkufizimit t&€ unazés qé
plotésohen pér to?
a) Té gjithé elementet kané té anasjellé né lidhje me shumézimin.
b) Ka pjesétues té zeros.
c) Ka vetiné e ndérrimit né lidhje me shumézimin.
d) Ka vetiné e shogérimit né lidhje me mbledhjen.
- - ab
e D O e
80.Né bashkésiné R" jané pércaktuar veprimet dhe 2
a* + b*

2 . Cilinga pohimet e méposhtme nuk éshté veti e pérkufizimit t&€ unazés qé
plotésohen pér to?

a) Ka vetiné e ndérrimit né lidhje me mbledhjen.

b) Ka vetiné e shogérimit né lidhje me mbledhjen.

c) Cdo element ka té kundért né lidhje me mbledhjen.

d) Anjéra.

dhe

a@b =

dhe

a@b =

81.Njé nénbashkési £ e njé grupi & éshté néngrupi ¢ vetém kur
a) H éshté pjesé e géndrueshme né lidhje me veprimin e induktuar nga & .
b) H éshté e ndryshme nga boshe dhe pérgdo @ € H edhea™ e H |
c) Kurpércdoa-b€H gdheab™ €H
d) Anjéra.

82.Né qofté se G éshté grup né lidhje me veprimin *=, atéheré cili nga pohimet e
méposhtme éshté i vérteté?

a) Ekuacioni @ *% =5 ka mé shumé se njé zgjidhje pér cdo &b € G

b) Ekuacioni @ =x =b ka t& paktén njé zgjidhje pér ¢do @.b € G |

c) Ekuacioni @ *x =b nuk ka zgjidhje pér ¢cdo a-b € G



d) Ekuacioni @+* =b ka vetém njé zgjidhje pér ¢do @.b €G .

a 0 b
G ={(n € U)E M_(R): 4] = 0}

83.Le té na jeté dhéné bashkésia 0 0 d dhe veprimi + dhe
- jané pérkatésisht mbledhja dhe shumézimi i matricave. Cili nga pohimet e méposhtme
éshté i vérteté?

a) (G.+) éshté grup.

b) (G.+) nuk éshté grup sepse nuk ka matricén njési.

c) (G.) éshté grup.

d) Anjéra.

84.Né qofté se f:6 — G' &shté homomorfizém grupesh, atéheré
a) Bérthama e f , Kerf  &shté néngrupi @' .
b) Imazhiif , Imf  &shté néngrupiC .
c) Homomrfizmi f é&shté injektiv kur Kerf # {egl,
d) Kerf =1{ez} vetém kur / &shté injektiv.

85.Le té jeté G njé grup. Cili nga pohimet nuk éshté i vérteté:

a) Né qofté se G &shté grup abelian, atéheré pasqyrimi /G — G | pércaktuar nga
FG)=x* gshté homomorfizém.

b) Né& qofté se & &shté grup dhe pasqyrimi f:G — G i pércaktuar nga f0c) = x?
éshté homomorfizém, atéheré grupi & éshté abelian.

c) Né qofté se G &shté grup abelian, atéheré pasqyrimi f:G — G i pércaktuar nga
F&y=x"" gshté homomorfizém.

d) Né qofté se & &shté grup dhe pasqyrimi f:G — G i pércaktuar nga f0) = x*
éshté homomorfizém, atéheré grupi & s’éshté abelian.

86.Né qofté se ¢ éshté grup cili nga pohimet nuk éshté i vérteté:
a) Grupi G éshté abelian vetém kur ¥a. b € G, (ab)* = a®b*
b) Né qofté se G é&shté grup, atéheré (ab)™ =a™b™,
c) Né qofté se grupi éshté abelian, atéheré ¢do néngrup i tij €shté abelian.
d) Né qofté se & é&shté grup dhe (@b)™ =a™b™ atéheré grupi ¢ éshté abelian.

87.Cili nga pohimet éshté i vérteté:
a) Cdo homomorfizém grupesh éshté pasqyrim injektiv.
b) Cdo homomorfizEém grupesh éshté pasqyrim syrjektiv
c) Kompozimi i dy homomorfizmash grupesh kur ekziston éshté homomorfizEém
grupesh.
d) Anjéra.



88.Cilat nga unazat éshté unazé e ploté.

a)
b)
c)

Z,.
I, =L,
Zs.

d) Anjéra.

89.Cili nga pohimet nuk éshté i vérteté:

a)

b)
c)
d)

Gdo unazé ka element asnjanés né lidhje me shumézimin.

Né ¢do unazé mbledhja ka vetiné e ndérrimit.

Né unazé, ¢cdo element ka vetém njé element simetrik né lidhje me mbledhjen.
Cdo fushé éshté unazé.

90.Cila nga vetité nuk éshté e vérteté né unaza:

a)
b)
c)
d)

a(-b) = —(ab)

(a —b)a+ b)=a®-b?
alb —c)=ac —ac
(@™ = g™Mn

91.Cili nga pohimet éhté i vérteté:

Njé nénbashkési & e unazés R &shté nénunazé e B vetém kur 0r €5 dhe
a—bes pergdo CL..E}ES .

Njé nénbashkési © e unazés B &shté nénunazé e R vetém kur 0z €S dhe
abes pér ¢do abes

Njé nénbashkési © e unazés R @&shté nénunazé e R vetém kur
S5+ ¢, abeS dhea—b €S pgrgdo @b ES

Anjéra.

92.Cili nga pohimet éshté i vérteté:

a)

b)
c)
d)

Njé element @ né njé unazé R quhet nilpotent né qofté se ekziston njé numér i
ploté ™ jtilllé gé a™ =

Njé element @ né njé unazé R quhet nilpotent né qofté se a* = a .

Njé element @ né njé unazé & quhet nilpotent né qofté se na =10

Anjéra.

93.Cili nga pohimet nuk éshté i vérteté.

a)

b)
c)

Njé nénbashkeési jo boshe e njé unaze R ghté nénunazé e saj vetém kur pér ¢do
a,beS,abeS ghea—bes

Qendra e njé unaze éshté nénunazé e unazés.
Né unazén unitare elementet gé kané té anasjellté, nuk jané pjesétues té zeros.

d) Cdo unazé e ploté éshté fushé.

94.Le té jetéd f:R—5 homomorfizém i unazés B né unazén 5 . Atéheré
a) Bérthamae [, Kerf  &shté nénunazée S .



b) Né& qofté se /' &shté injektiv, atéherg Kerf = {0z},
c) Kerf ={0g} gjithmoné.
d) Né qofté se [ &shté syrjektiv, atéheré Imf =5

95.Funksioni f:® — 5 junazés B né unazén 5 quhet homomorfizém unazash né qofté
se :

a) Ya.beR,f(a+b)=fla)+ f(b),

b) Ya.be R, f(a-b)= f(a)- f(b).

c) flog)=10g,

d) Ya.beR, fla+b)= f(a)+ f(b), fla-b)=fla)- f(b)

96.Le t& jeté f:R — 5 homomorfizém i unazés B né unazén 5 . Homomorfizmi f &shté
izomorfizém vetém kur

a) Homomorfizimi / éshté injektiv.
b) Homomorfizimi f &shté syrjektiv.
c) Kerf=1{og},

d) Kerf=10g} dhe Imf =5

97.Le té jeté f:R —= 5 homomorfizém i unazés R né unazén 5 . Atéheré
a) Né qofté se R &shté unazé ndérrimtare, atéheré f(R) éshté unazé ndérrimtare.
b) Né qofté se R &shté unazé unitare, atéheré f(R) &shté unazé unitare.
c) f(R) gshté nénunazée R .
d) Né qofté se /' éshté izomorfizém dhe & &shté pjesétues i zeros né R | atéheré
fla) ashté pjesétues i zeros né 5 .

98.Né unazén Z1s, cili nga elementet nuk éshté pjesétues i zeros:
a) 2
b)
c)
d)

LA| W3] & b

99.Né unazén Z:4, cili nga elementet nuk éshté pjesétues i zeros:
a)
b)
c)
d)

M W] & s

100. Né unazén Z11, cili nga elementet nuk éshté pjesétues i zeros:
a) 2
b)
c)

_l'.\.'l| _E'-| _t\.'l



d) 7.

101.Cilat prej thénieve t&€ mé poshtme éshté pohim:
a) Trekéndéshi éshté negativ.
b) 3-5=16
c) Shahu éshté lojé e bukur.
d) Je madhéshtor!

102.Cili nga théniet e méposhtme nuk éshté pohim:
a) 54+4=09 .
b) Syprina e trekéndéshit éshté sa prodhimi | gjatésisé té€ dy brinjéve té
njépasnjéshme.
C) 2+5=>=10 .
d) Kush éshté ai.

103.Cilét nga sistemet e vektoréve formon bazé té R*
a) @1 =231)az; =(-L12)a; =(143),
b) a; =(1,01),az =(0,0,0),az = (1,1,1)
C) a, =(2,-11),a; =(1,0,2),
d) @, =(101)a;=(-111)a, =(011)

104. Cilét nga sistemet e vektoréve formon bazé té BR*.
a) @, =(L2)a;=(11)
b) @y =0.0).a;=(11)a;=(-2-2),
C) ﬂ'j_ = [1.!3]1 ﬂ': = (2.! _31 aa = n:lr _3]
d) tly = [2.!*]! tlg = {_ 1! _2].

105.Cilét nga sistemet e vektoréve formon bazé té R®.
a) ay=(1,-12)a, =(-011),
b) @1 =(223)az=(000),a; =(—1,-21)
c) @ =(223)a; =(0,1,0), az =(—101)
d) a; =(10,0),az =(0,1,0), a3 = (0,0,1).a, = (1,1,1)

1 2 1 0
106.Jepen matricat * = (—1 3) dhe &= (2 —1). Matrica prodhim 4B &shté:

1 0
a) {—2 —3).
2 2)
b) \1 2/,
5 —2
C) (5 —2).
d) Anjéra.
107.Le té jené 4 dhe B dy nénbashkési té bashkésis < . Cili nga vetité e méposhtme

nuk éshté i vérteté:
a) (AuB) =4A"uE",



by ANA =0
c) AUB=B©ANB=8
d) AcBeA 28"

108. Le té jené 4 dhe B dy nénbashkeési té bashkésis 5 . Cili nga vetité e méposhtme

nuk éshté i vérteté:
a) (AnB)Y =A"uB"

b) (A =4 .
C) AU}IF=5_
d) Aud' =¢

109.Le té jené 4 dhe B dy nénbashkési té bashkésis 5 . Cili nga vetité e méposhtme
nuk éshté i vérteté:
a) AuBNnC)=UUB)NAUVCD),

b) AVENCI=ANnBulAnC)
c) AVB=BuvA
d) Auvd =¢

110.Le té jené 4 dhe B dy nénbashkési té bashkésis 5 . Cili nga vetité e méposhtme
nuk éshté i vérteté:

a) ACB&ANB=A4

b) ASB& A 28",

c) AnB=¢eo A cs

d) AUB=A&AnB=4



